เรื่อง "กอช.ร่วมกับ สทบ. มุ่งสร้างทักษะความรู้ทางการเงินในอนาคตให้ประชาชน"
กองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) ร่วมกับ สำนักงานกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ (สทบ.) ร่วมมือกันส่งเสริมการออมเงินเพื่อสร้างอนาคตกับ กอช. พร้อมเสริมทักษะทางการเงินแก่กองทุนหมู่บ้าน หรือกองทุนชุมขนเมือง"ไต้ถ่ายทอดความรู้ ให้คำปรึกษาทางการเงินที่ดีกับประชาชนในพื้นที่ต่อไป
นางสาวจารุลักษณ์ เรืองสุวรรณ เลขาธิการคณะกรรมการกองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) เปิดเผยว่า กองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) ร่วมกับ สำนักงานกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ (สทบ.) ร่วมกันส่งเสริมความรู้ทางกรเงิน และการออมเงินเพื่อการชราภาพกับกรรมการ และสมาชิก สทบ. รวมถึงการวางแผนทางการเงิน นายเบญจพล นาคประเสริฐ ผู้อำนวยการสำนักงานกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ เคยกล่าวไว้ในการหารือความร่วมมือร่วมกันว่า จากการดำเนินงานของกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองที่ผ่านมา มีพัฒนาการในหลายด้านทั้งการบริหารจัดการให้กองทุนหมู่บ้านเป็นแหล่งเงินทุนหมุนเวี่ยน เพื่อการลงทุนในการสร้างอาชีพ สร้างงาน และรายได้ของประชาชนในชุมชนมีการส่งเสริมและสนับสนุนให้เกิดการออมของประชาชน เพื่อความมั่นคง ในรากฐานของชีวิตและครัวเรือนจัดระบบสวัสดิภาพ สวัสดิการของหมู่บ้านและชุมชนเมือง เพื่อเป็นภูมิคุ้มกันทางสังคม ปัจจุบันมีกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมือง ทั่วประเทศ จำนวน ๗๙,๖๑๐ กองทุน เงินทุนหมุนเวียนกว่า ๓ แสนล้านบาท จำนวนสมาชิกกว่า ๑๓ ล้านคน นอกจากการสร้างอาชีพ สร้างรายได้ให้ประชาชนมีเงินใช้จ่ายในชีวิตประจำวันพร้อมเสริมสร้างศักยภาพร่วมกับหน่วยงานภาคีเครือข่าย อันประกอบด้วย คณะกรรมการเครือข่ายกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองระดับจังหวัด /ระดับอำเภอ และระดับตำล และสำนักงานกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ จำนวน ๑๓ สาขา ในส่วนภูมิภาคสู่สมาชิกกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองกว่า ๑๓ ล้านคนที่มีอยู่ในทุกจังหวัดทั่วประเทศ
กอช. จะเป็นหนึ่งในการดำเนินงานร่วมกับ สทบ. ให้สมาชิก กทบ. ได้รับความรู้ มีเงินออมกับ กอช. ที่จะช่วยเติมเต็มให้สมาชิก กทบ. ที่มีอายุ ๑๕ - ๖๐ ปี อาทิ นักเรียน นักศึกษา แรงงานนอกระบบผู้ประกอบอาชีพอิสระ พ่อค้า แม่ค้า เกษตรกร ได้มีเงินรายเตือนไว้ใช้ในวัยเกษียณเหมือนข้าราชการโดยการออมเงิน ขั้นต่ำ ๕๐ บาท สูงสุด ๑๓,๒๐๐ บาทต่อปี จะได้รับเงินสมทบเพิ่มจากรัฐ ตามช่วงอายุขอสมาชิก ช่วงอายุ ๑๕ - ๓๐ ปี รัฐสมทบให้ ๕๐๙ ของเงินออมสะสม ไม่เกิน ๖๐๐ บาทต่อปี ช่วงอายมากกว่า ๓๐ - ๕๐ ปี รัฐสมทบให้ ๘๐% ของเงินออมสะสม ไม่เกิน ๘๖๐ บาทต่อปี ช่วงอายุมากว่า ๕๐ - ๖๐ ปีรัฐสมทบให้ ๑๐๐% ของเงินออมสะสม ไม่เกิน ๑,๖๐๐ บาทต่อปี นอกจากนี้ สมาชิกได้รับผลประโยชน์ของเงินออมสะสม เงินสมทบที่นำไปลงทุน รับประกันผลตอบแทนจากการลงทุน และเงินออมสะสมของสมาชิกนำไปลดหย่อนภาษีเงินได้ประจำปี สำหรับผู้ที่สนใจสมัครเป็นสมาชิก กอช. สมารถตรวจสอบสิทธิ์ พร้อมออมเงินได้ที่ ไลน์ กอช. www.nsf.th หรือแอปพลิเคชัน กอช. และสามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่เว็บไซต์ กอช.www.nsf.or.th หรือเฟสบุ๊ก กอช. สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมในการออมกับ กอช. โทร. ๐-๒๐๔๙-๙๐๐๐
